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Λευκάδα, 5 Φεβρουαρίου 2026 

 

Προς: 

1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών  

κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θέμα: Καθυστέρηση παράδοσης του τουριστικού αγκυροβολίου Βασιλικής 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Επανέρχομαι για 4η φορά με ερώτηση στο θέμα της παράδοσης του τουριστικού 

αγκυροβολίου Βασιλικής, το οποίο δεν έχει ολοκληρωθεί εδώ και 13 χρόνια! Πρόκειται για 

ένα πολύ σημαντικό έργο για τη νότιο Λευκάδα, το οποίο αντί να οδηγήσει την τοπική 

οικονομία σε ανάπτυξη και ευημερία, έχει οδηγήσει την τοπική κοινωνία – και όλη τη 

Λευκάδα – σε αγανάκτηση.  

Η κατασκευή του αγκυροβολίου τουριστικών σκαφών δρομολογήθηκε το 2013. 

Προέβλεπε 100 θέσεις ελλιμενισμού, 4 κτίρια εξυπηρέτησης του αγκυροβόλιου και 

διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου. Αφού εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Δυτικής Ελλάδας – Πελοποννήσου – Ιόνιων Νησιών» το 2013 υπεγράφη η σύμβαση 

ανάμεσα στο Δήμο Λευκάδας, που είναι ο δικαιούχος του έργου, και την ανάδοχη εταιρία με 

προοπτική να ξεκινήσει την 1/1/2014 – κάτι που ωστόσο δεν έγινε. Στις 21/12/2016 το 

έργο εντάχθηκε εκ νέου στο νέο ΠΕΠ Ιονίων Νήσων 2014-2020.  

Το 2021 στις καθυστερήσεις προστέθηκε η κακοκαιρία «Μπάλλος», η οποία 

προκάλεσε ζημιές με αποτέλεσμα να χρειαστούν επιπλέον εργασίες.  

Το 2024, έπειτα από επικοινωνία μου με την Γενική Γραμματεία ΕΣΠΑ, τη 

Διαχειριστική Αρχή στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και το Δήμο Λευκάδας, ενημερώθηκα ότι 

εκκρεμούσε η εκ νέου έγκριση τροποποίησης της απόφασης ένταξης από τη Διαχειριστική 

Αρχή, προκειμένου να πιστωθεί το οφειλόμενο ποσό και να προχωρήσουν οι λοιπές 

διαδικασίες για την παράδοση του έργου.  

Σε συνέχεια των παρεμβάσεών μου και συναντήσεων τον Σεπτέμβριο του 2024 με 

τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκο Παπαθανάση, και 

την Γενική Γραμματέα Εταιρικού Συμφώνου Περιφερειακής Ανάπτυξης, κ. Βασιλική 

Παντελοπούλου, το Υπουργείο αποφάσισε την κάλυψη του επιπλέον ποσού ύψους 

1.500.000 ευρώ από εθνικούς πόρους.  
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Μέχρι σήμερα έχουν γίνει 3 συμπληρωματικές συμβάσεις το 2021, το 2022 και το 

2026 και το σύνολο του προϋπολογισμού του έργου 13,9 εκ. ευρώ από το ΕΣΠΑ και 1,5 εκ. 

ευρώ από εθνικούς πόρους, έχει πιστωθεί στη Διαχειριστική Αρχή του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων. 

Ως εκ τούτου δεν υπάρχει εκκρεμότητα από το Υπουργείο Οικονομικών, ούτε και δύναται να 

υπογραφεί άλλη συμπληρωματική σύμβαση. 

Σήμερα, 13 χρόνια μετά την υπογραφή της σύμβασης και με το 98% του έργου 

έτοιμο, το αγκυροβόλιο ακόμα δεν έχει παραδοθεί. 

Επειδή τα όρια της υπομονής της τοπικής κοινωνίας έχουν ξεπεραστεί προ πολλού, 

Επειδή η κοινωνία της Βασιλικής και της Νοτίου Λευκάδας δεν επωφελείται από ένα 

έργο το οποίο, υποτίθεται, θα προσέλκυε υψηλής ποιότητας επισκέπτες με τα σκάφη τους, 

οι οποίοι θα ενίσχυαν την οικονομία της περιοχής, κι ωστόσο ένα ακόμη καλοκαίρι πλησιάζει 

και θα είναι ντροπή η Βασιλική να μην έχει ούτε φέτος τουριστικό αγκυροβόλιο, 

Επειδή ένας τεράστιος χώρος μέσα στον αστικό ιστό της Βασιλικής έχει καταλειφθεί 

από υποδομές που παραμένουν ανεκμετάλλευτες και καταστρέφονται χωρίς καν να 

λειτουργούν,  

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Γιατί καθυστερεί η παράδοση του τουριστικού αγκυροβολίου Βασιλικής; 

2. Τι εκκρεμότητες υπάρχουν ακόμη ώστε να ολοκληρωθούν όλες οι διαδικασίες και να 

παραδοθεί το έργο στους πολίτες; 

3. Θα λειτουργήσει το αγκυροβόλιο από τη φετινή θερινή σεζόν; 

 

 Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

   Αθανάσιος Καββαδάς 

 Βουλευτής Ν. Λευκάδας 
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